

Конференція обласної організації Аграрної партії України (12 лютого—5 березня 2001 року)

Зустріч Міністра аграрної політики України Івана Кириленка та Голови Комітету Верховної Ради з питань аграрної політики Катерини Ващук із заступниками голів районних державних адміністрацій, начальниками районних управлінь сільського господарства і продовольства, керівниками обласних служб і банківських установ

«Про невідкладні заходи щодо покращання стану справ у сільському господарстві області та успішного проведення весняно-польових робіт»

Тези доповіді

заступника голови облдержадміністрації М.Д.Безуглого на зустрічі з Міністром аграрної політики І. Г. Кириленком та керівниками господарств 20. 02. 2001 р.

Минулий рік увійде в історію нашої держави як рік глибинних системних перетворень в аграрному секторі, започаткованих грудневим (1999 року) Указом Президента України.

Менше ніж за рік змінилися не лише відносини власності, а й форми господарювання у сільському господарстві. Було повністю реформовано усі колективні сільгоспідприємства. На їх базі створено нові агроформування ринкового типу.

З метою створення необхідних передумов для забезпечення розвитку аграрного сектору економіки на принципово нових засадах Президентом, Парламентом, Урядом України прийнято цілу низку важливих для селян рішень. Це і списання і реструктуризації боргових зобов'язань реформованих агроформувань (по області списано 365 мільйонів гривень), запровадження механізму пільгового кредитування (отримано на пільгових умовах у 2000 році 69,8 млн. грн. кредитів, або 99,6 відсотків), виплата дотації за рахунок ПДВ на молоко і м'ясо в живій вазі, поставлені на переробні підприємства (господарства додатково отримали 16 мільйонів гривень), та ряд інших.

Не стояла осторонь цих питань і обласна державна адміністрація.

У минулому році для проведення весняно-польових і збиральних робіт було видано сільгосптоваровиробникам під регіональне замовлення 36 мільйонів гривень грошових і матеріальних позик.

Проведено значну роботу по залученню промислових, переробних, агро-сервісних підприємств, комерційних структур, банків в якості засновників, співзасновників та інвесторів сільсько-господарських підприємств. Більше 200 їх стали засновниками та співзасновниками 274 агроформувань ринкового типу і вклали в їх розвиток близько 90 мільйонів гривень інвестицій.

За її ініціативи і підтримки створено обласну лізингову компанію, через яку сільгосптоваровиробники вже отримали різної сільськогосподарської техніки на 26 мільйонів гривень.

У минулому році намітилися певні позитивні зрушення, зокрема, у рослинництві. Порівняно з попереднім 1999 роком, при таких же несприятливих погодних умовах забезпечено приріст виробництва цукрових буряків, соняшнику, картоплі, овочів, кормових культур. У цілому виробництво валової продукції рослинництва у порівнянних цінах зросло на 34%. Обсяг валової продукції по усіх категоріях господарств склав 1 мільярд 456 мільйонів гривень, що на 18 відсотків більше, ніж у 1999 році.

Є помітні зміни на краще і щодо фінансово-економічних показників роботи сільгоспідприємств. 56 відсотків їх закінчили рік із прибутками, в той же час, рік тому таких господарств було лише 17 відсотків. Але, як і в 1999 році, сільськогосподарське виробництво залишається збитковим, хоча загальна сума збитку скоротилася в 6 разів — із



Готові до зустрічі Міністра

183 до 30 мільйонів гривень, а рівень збитковості зменшився із 17,4 відсотків до 3,2 відсотків.

Незважаючи на зростання у галузі рослинництва, ми ще маємо багато упущень і недоробок. Про це говорить і рейтинг Міністерства аграрної політики України, за яким ми посідаємо аж 13 місце, що непристойно для нашої області. А ще декілька років тому ми мали 5 — 6 позицію.

Причини низького рівня урожайності сільськогосподарських культур сьогодні видно неозброєним оком. Достатньо поглянути якою рівня досягла забур'яненість полів у переважній більшості районів, на скільки знизилась обсяги застосування мінеральних і органічних добрив, засобів захисту рослин. В останні роки мінеральних добрив вносимо у 20 разів менше, ніж того вимагають інтенсивні технології, а засобів захисту рослин — у 5,5 разів.

Нове керівництво обласної державної адміністрації намагається розробити дострокову програму розвитку сільською господарства області.

Для цього вже вжиті перші заходи: створюється дієздатна команда виконавців, до розробки і реалізації програми залучений потужний науковий потенціал області, на колегії обласної державної адміністрації схвалені основні напрями розвитку сільського господарства Харківщини, які, до речі, підтримані УААН.

Конференція обласної організації Аграрної партії України

(12 лютого—5 березня 2001 року)



Губернатор Харківщини Є.П. Кушнар'єв та заступник голови облдержадміністрації М.Д. Безуглий на зустрічі з Міністром аграрної політики І.Г. Кириленком та керівниками господарств

Сьогодні триває розробка програми у робочих групах, і на березневій колегії ОДА планується її розгляд.

Вкрай плідним для області було проведення спільної колегії Мінагрополітики і Харківської ОДА з цього питання. 2001 рік — перший рік виконання комплексної програми, рік переходу сільського господарства області на інтенсивний шлях розвитку.

Тому сьогодні по підготовці до весняно-польових робіт на першому місці питання накопичення мінеральних добрив, засобів захисту рослин, підготовки якісного насіння.

Поки що в цілому по області маємо 32 відсотка мінеральних добрив до потреби.

Є дуже багато претензій до роботи державного підприємства «Облагрохімія» (керівник — Кабан Євген Іванович), яка і в поточному році не справляється так, як хотілось би, а, вірніше, не працює взагалі.

Для проведення сівби в області є достатній запас насіння ярих культур, але кондиційних — лише 79 відсотків до засипаного.

Порівняно з попередніми роками, ремонт техніки ведеться кращими темпами. Але до повного завершення цієї роботи ще далеко.

Зараз на рівні районів завершується розробка галузевих програм розвитку сільськогосподарського виробництва, і в першу чергу програм "Зерно 2001-2004", "Цукор", "Корми". Вони орієнтовані на подальшу інтенсифікацію сільськогосподарського виробництва, впровадження сучасних

технологій, високоврожайних сортів і гібридів, більш широке застосування нової сільськогосподарської техніки.

У відповідності з цими програмами та згідно поданих районами розрахунків по виробничій програмі, у поточному році прогнозується виробити в усіх категоріях господарств не менше 2,0 мільйонів тонн зерна, 1,5 мільйона тонн цукрових буряків. Будуть приведені у відповідність із сівозмінами площі вирощування соняшнику та здійснені заходи по нарощуванню виробництва кормів, маючи на увазі заготовити їх не

менше 30 центнерів кормових одиниць на умовну голову худоби.

У тваринництві, перш за все, за рахунок покращання забезпеченості кормами, ставиться завдання зупинити спад чисельності поголів'я худоби і птиці у сільськогосподарських підприємствах уже у першому кварталі та забезпечити подальше його нарощування в господарствах населення. Пріоритетне значення буде надаватися покращанню роботи племінних господарств та здійсненню заходів щодо підвищення продуктивності тварин на фермах товарних сільгоспідприємств. Прогнозується виробити продукції вирощування худоби і птиці не менше, ніж у минулому році, збільшити виробництво молока та яєць.

Лише за рік поголів'я корів скоротилось у сільгоспідприємствах на 87,8 тис. голів, або на 20 відсотків, свиней — на 32, овець — на 31, молодяку великої рогатої худоби — на 21 відсоток. Питання розвитку тваринництва будуть на постійному і дуже жорсткому контролі з боку облдержадміністрації, особливо це стосується збереження і відтворення поголів'я, продуктивності тварин. Але є й позитивні приклади.

У минулому році 42 господарства області завершили рік із прибутками у тваринництві, отримавши біля 7 мільйонів гривень прибутку. Ми вважаємо, що при сьогоднішньому рівні цін на тваринницьку продукцію, при заходах, що вживаються з боку держави для підтримки цієї галузі, практично всі види продукції тваринництва можуть бути рентабельними.



Ректор Університету Д.І. Мазоренко зустрічає Міністра аграрної політики І.Г. Кириленка та з ним прибулих

Конференція обласної організації Аграрної партії України (12 лютого—5 березня 2001 року)

«Про невідкладні заходи щодо покращання стану справ у сільському господарстві області та успішного проведення весняно-польових робіт». Тези доповіді заступника голови облдержадміністрації М.Д. Безуглого на зустрічі з Міністром аграрної політики І.Г. Кириленком та керівниками господарств 20.02. 2001 р.

(продовження)

З метою стимулювання сільгосптоваровиробників щодо вирощування і реалізації великої рогатої худоби високих вагових кондицій з початку поточного року введено дотацію в розмірі 77 копійок за 1 кілограм живої ваги для молочних і комбінованих порід і 89 копійок — для м'ясних порід. Вже зараз можна отримати за кожну голову молодняка великої рогатої худоби, поставлену на м'ясокомбінат з живою вагою 375 кілограмів, по 288 гривень дотації. А в цілому на рік області виділено на ці цілі 5,8 мільйонів гривень. Щоб їх отримати, підготовлена програма по відгодівлі щонайменше 20 тисяч бичків до 375 і більше кілограмів.

Сьогодні у цілому по області забезпеченість паливом на проведення весняно-польових робіт становить 22 відсотки. Але тоді, як у господарствах Зачепилівського, Красноградського, Ізюмського, Печенізького і ряду інших районів у запасі вже по 40—50 відсотків пального до потреби на весняно-польові роботи, то у Близнюківському — лише 3, Борівському — 15 відсотків.

Урядом запланована безпрецедентна в історії незалежної України програма підтримки сільськогосподарського виробника.

У поточному році розмір часткової компенсації ставки за кредитами комерційних банків збільшено до 70 відсотків облікової ставки Національного банку. З урахуванням прогнозованого рівня інфляції (18 — 20 відсотків за рік) умови кредитування стали ще більш привабливими для господарств. Вже зараз сільгосптоваровиробниками відкрито кредитних ліній на загальну суму близько 64 мільйонів гривень (це майже стільки, скільки за весь минулий рік — 69.7 мільйонів гривень) і отримано по них майже 30 мільйонів гривень. Тому ми не безпідставно розраховуємо на те, що в поточному році кредити отримають дві третини сільгоспідприємств, а їх загальна сума зросте до 130 — 140 млн. грн.

Крім пільгових кредитів агроформування одержать в поточному році значну підтримку від держави на розвиток селекції і насінництва в рослинництві (4 мільйони гривень), племенної справи, протиепізоотичних заходів (1,1 мільйони гривень), на фінансування капітального будівництва (22 мільйони гривень).



Учасники конференції, голови господарств



Міністр аграрної політики України І.Г. Кириленко, народний депутат України, голова Комітету з питань аграрної політики та земельних відносин Верховної Ради України К. Г. Ващук, заступник голови облдержадміністрації М.Д. Безуглий відповідають на запитання

Міністр аграрної політики України спілкувався із присутніми енергійно. Одне з його запитань: **«Чи є у «клубах» харківських селян зерно та цукор?».**

— Сьогодні світова ціна на тону пшениці 3-го класу становить 105 \$, — сказав Іван Кириленко. — В Україні її можна продати за 900 грн. Але держава планує закупати зерно за кордоном. Тільки це станеться, ціни спадуть до 500 грн., отже є сенс зерно продавати зараз.

Так само й цукор. У Верховній Раді лежить проект про імпорт 450 тисяч тонн цукрової тростини. Як відомо, цукор з неї дешевший за вітчизняний на 30%. Робіть висновки!

Першочерговим, найважливішим завданням робітників сільського господарства області Іван Кириленко вважає спрямування зусиль на підвищення показників у тваринництві.